



## 光山二高(含分校) 2015年高考再创佳绩

★徐星靖以628分的优异成绩荣获全市文科状元★有7人进入全市文、理前10名  
★空军飞行员录取有重大突破,预计达5人以上★预计北大、清华录取人数再次达10人以上  
★本科进线3341人,比上年净增38人,连续7年夺取全市重点高中第一名

### 生态优先 集群发展

## 信阳老区成新兴产业热土

本报郑州6月28日电(记者 龚金星 马跃峰)“不转移,等死;单个转移,找死。”两年前,深圳陆骏电子公司董事长侯志军面对产业转移的“生死抉择”,心急如焚。恰遇河南信阳招商,他尝试前往。一过大别山,就被洁净空气吸引。“生产电子产品,需要100级无尘车间。这里够条件!”侯志军当即拍板,投资1.5亿元,建设影像传感器芯片生产基地,目前年产值已达1.86亿元。

一批企业“抱团转场”,来到信阳。集聚的86家电子信息企业,投产后可年产智能手机940万部,液晶显示模组年产能800万片,被中国通信工业协会命名为“中国手机产业基地”。“信阳是革命老区、传统农区,很多人不相信能干成电子信息产业,可事儿干成了,为什么?不是有啥没啥,靠啥吃啥,而是考虑能做什么,能做好什么,立足优势、遵循规律、调整结构。”信阳市委书记郭瑞民说。

信阳地处中原,占据承接沿海产业转移的“地利”之先。羊山新区借此绘就“家具产业链图谱”,创新集群化招商,签约项目57个,完成投资50亿元,形成生产经营能力20亿元。层层叠叠的山峦、波光粼粼的南湾,让信阳成为投资创业的乐园。为保护良好生态,信阳颁布“环境保护负面清单”,提高产业项目准入门槛。信阳市长乔新江要求,进一步提高资源利用水平,推进绿色循环发展。

产业集聚区像一台发动机,保增长,带全局。2014年,全市工业投资718.8亿元,增长33.5%,增速居河南首位。依托职业技术学院、人力资源网上超市等平台,完成职业技能培训17.9万人次,集聚区新增就业5.6万人,统筹解决了企业招工难和农村剩余劳动力进城“两难题”,30多万人在家门口就业、创业。同时,集聚区内的村庄统一纳入城市规划,人口优先转为城镇居民,享受市民同等待遇。

本报讯(记者 韩浩 通讯员 吴晓睿)连日来,淮滨县降雨频繁,雨日多、雨量大、致灾性强。6月26日至27日,全县遭遇1991年来单日最大降雨,24小时城区降雨204.5毫米。6月28日至6月29日,暴雨持续,城区累计降雨量283.03毫米,部分乡镇累计降雨量281.9毫米,造成境内多处积水,农田内涝。与此同时,淮河水位上涨,6月28日7时,水位24.88米,流量705立方米每秒。

面对突发强降雨,全县上下立即行动,全力而为,有效应对。该县县委、县政府立即启动应急预案。县防办把即将发生强降雨的信息发送至各级防汛责任人,在6月27日至29日两次强降雨过程中,连续发出8条预警信息,确保了信息畅通,最大限度保障了人民群众生命财产安全。27日8时,县委书记吴刚连夜专程赶回淮滨召开专题应急会议,研究部署迎战强降雨和排涝工作。县长曾辉也时刻关注雨情变化,一线指挥防汛救灾工作。

全县各级党政部门干部停止周末休息全部到岗到位,冲到灾情一线,做到哪里有积水,哪里就有抢险队伍,哪里就有领导和责任干部,现场研究方案,现场解决问题,对人民群众生产生活等安全生产工作进行全面排查,对重点区域进行重点防范,转移安置受灾群众,一小时一报告。该县城区各路段,交警、消防官兵、民兵、市政工作人员上路疏通道路,救援抛锚车辆,利用机械排水泵或翻开排水管道等方式排除积水。全县排涝站适时开机排涝,将涝灾损失降低到最低程度。顺河、栏杆两个办事处转移群众14人,并保障其吃住。27日11时,城区内涝积水减退,排涝成功,城区交通恢复正常,无人员伤亡。

## 淮滨积极应对连续性强降雨

与此同时,县农业部门和各乡镇农技人员纷纷下到田间,指导农民排涝降渍,并做好灾后农作物管理工作,减少农作物灾害损失。

## 莫把“文明”给“扔”了

□金福

文明程度却与省级、国家级卫生城市的要求还有一定的差距。而这个差距在很大程度上就体现在举手投足的细节上。如果每一位市民都能做好细节,相信我们城市的卫生一定会更好,我们市民的文明素质也会更高。

其实,将这些垃圾扔进垃圾箱里并不难,对每一位市民来说只不过是举手之劳。可在我们的实际生活中,总有一些市民置文明于不顾,置卫生于不顾,就是看见不远处有垃圾箱,也懒得走那么几步,把垃圾扔进垃圾箱里,而习惯于“随手一扔”。这对你个人而言确实是方便省力了,但这不仅有损我们省级、国家级卫生城市的荣誉称号,给我们美丽城市抹了黑,同时也无形中降低了你个人的基本素养。

俗话说:“文明往往取决于细节。”细节看似不起眼,但它很可能决定一件事情的最终发展方向,甚至成败。如今我们许多城市已经是省级卫生城市,甚至是国家级卫生城市,应该说广大市民的卫生意识、环保意识较以前确实有了很大提高,但不少市民的卫生意识、



## 全市地税收入提前实现“双过半”

本报讯(见习记者 崔阳)记者昨日从市地税局了解到,截至6月25日,全市地税部门累计组织入库地方税收287124万元,同比增长4.39%,增收12074万元,其中地方级收入256591万元,同比增长4.96%,增收12120万元。在一季度提前7天实现首季“开门红”的基础上,又提前5天顺利实现上半年组织收入“双过半”。

坚定信心抓收入。今年以来,面对经济下行、房地产税收下滑等诸多不利因素,全市税务部门不等不靠,科学谋划,积极作为,采取多项措施,扎实抓好组织收入工作。及时召开收入形势分析会、组织收入工作推进会,增强完成任务的信心和决心;以创新的精神开拓进取,以务实的精神真抓实干,以大局为重,将优势转化为胜势、将压力转化为动力,全力以赴完成好组织收入任务。

明确目标保收入。该局在深入调研的基础上,科学分解2015年税收任务,确保组织收入工作抓早、抓细、抓实。严格落实组织收入原则不动摇,做到依法征收、应收尽收;坚决防止和纠正任何“过头税”等虚增收入的行为,确保税收收入增长质量。

抓住重点增收入。该局持续强化重点税源监控,对重点行业、重点项目实行动态跟踪管理;开展以新农村建设、“三违治理”为重点的税收专项清理整顿;成立15个检查组对全市金融保险、邮电通信、房地产等117家重点企业开展重点检查;加大清理欠税力度,广泛开展全市范围内的欠缴税款普查,摸清欠税底数,制定清欠措施;狠抓行业税种管理,提高重点行业和重点税种的税收管控能力,挖掘增收潜力。

强化责任促收入。该局认真落实收入目标考核机制,将收入完成情况与单位绩效考核和个人评优挂钩,进一步提高全体地税人员的责任意识和担当意识,努力形成组织收入工作的整体合力。



### 创建全国文明城市

6月29日上午,市直机关工委组织信阳中级法院、市检察院、市卫计委、市工商局等部门40余名党员志愿者走进浉河区红太阳社区,开展“创建文明城市、党员在行动”“七一”党员志愿者服务活动,现场提供法律咨询、健康义诊、消费维权等服务,受到了广大居民的热烈欢迎。

## 息县打响投资项目百日攻坚战

本报讯(记者 赵雪峰)根据市委、市政府统一部署,息县迅速行动,集中精力,全力以赴打好“解难题、促增长”百日攻坚战。百日攻坚专项行动开展后,该县先后研究制定了行动方案,明确了工作目标,分解了工作任务,提出了工作时限和节点要求。针对项目进行全方位摸排,对存在问题逐项分解,每个项目都有一名处级领导挂帅,并明确具体责任人,确保工作落到实处。对未开工建设的项目,认真查问题、找原因,制定具体解决方案;对已开工项目,就如何破解土地、资金等难题,逐一认真研究,制定推进计划,明确责任和完成时限。对前期手续不齐全的项目,要求各职能

部门主动服务,为完善项目选址、规划、土地、环评、立项等相关手续提供便利,确保项目能够按照时间节点建设,发挥效益。县政府每周进行一次督查,并对督查情况进行通报。

据了解,2014年,息县共下达市级投资计划项目24个,争取省级以上资金总额1.74亿元,目前已开工项目15个,开工率62.5%。今年,息县市重点项目有6个(含省重点项目1个),总投资17.6亿元。(下转02版)



图为当地村干部介绍富金山抗日英烈纪念碑的修建情况。方慧玲 摄

## 鏖战十昼夜 血染富金山

8月末,日军攻陷六安、霍山,直逼富金山。与此同时,国民革命军第71军军长宋希濂率36师、61师、88师严阵以待,决心依托富金山的地形优势,全力阻敌西进。

9月2日上午10时,24架日机飞临富金山,狂轰守军阵地,富金山阻击战全面打响!当日夜,日军第13师团强渡沙河,进攻富金山。战斗十分激烈,宋希濂指挥部队顽强阻击,他对守军说得最多的一句话是:“狠狠地打!”富金山炮声隆隆,终夜不息,守军一次次打退了日军的疯狂进攻。日军获洲师团连续5次补充兵员,2万重兵被死死地拖在富金山下,一连7天没有前进一步。日本报纸惊呼:“此役由于受到敌主力部队宋希濂部的顽强抵抗,伤亡过半,战况毫无进展。”中国守军也损失惨重,到9日,第36师连还能开枪的轻伤员算上,仅余千人。苦战到第九天,宋美龄一身戎装来到富金山前线,冒着日军的炮火和轰炸,沿战壕一路慰问、鼓励将士,极大地振奋了军心。(下转02版)

### 采访札记

本报记者 方慧玲

### 我们永远不会忘记

1938年的富金山,中国守军以劣势装备痛击日寇,彻底粉碎了日军从大别山迂回武汉,摧毁当时中国抗战中心的目的。中国国民革命军第71军的将士们,用鲜血和生命,书写了中国抗日战争史上极为悲壮的一页。

青山有幸埋忠骨,长风无声寄哀思。富金山上随处可见的战壕、炮弹壳,见证了当时战争的残酷。抚摸着当地群众自发建立的“富金山抗日英烈纪念碑”,仿佛触摸到了烈士跳动的脉搏、钢铁一般的筋骨,听到了隆隆的枪炮声、震撼天宇的喊杀声,看到了浓浓的战火硝烟,感受到了将士们顽强拼搏、前仆后继、舍生取义的壮举。



□本报特约记者 祝翔  
本报记者 刘翔 方慧玲 高晶晶

行进在固始县东南陈淋子镇西九华山景区的青山绿水间,若不是公路旁边耸立着的3座烈士纪念碑,外人难以想象,眼前这座海拔只有300多米的普通小山——富金山,当年曾发生过一场震惊中外的抗日阻击战。1938年武汉会战期间,中国守军以劣势装备痛击日寇,彻底粉碎了日军从大别山迂回武汉,摧毁中国抗

战中心武汉,迫使国民政府屈服,快速结束中日战争的目的。富金山战斗就是武汉会战期间山地阻击战的经典战例之一。

前天上午,记者一行寻访到富金山,聆听了那段抗战史上血与火的英雄壮歌。  
小小富金山,震撼人心的大战斗  
1938年徐州会战,日本决定实施武汉作战,日军第2集团军企图从合肥迂回武汉。作为武汉的东大门,豫皖交界处大别山北麓的富金山,地理位置十分重要。